
    

DOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETODOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETODOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETODOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETO    

(in ottemperanza al regolamento dell’Autorità per le Garanzie nelle Comunicazioni in materia di 

pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di massa: delibera 153/02/CSP,  

allegato A, art. 3, pubblicato su G.U. 185 del 8/8/2002) 

 

TTTTITOLOITOLOITOLOITOLO    

OSSERVATORIO DIGIS – SKY TG24. PUBBLICATO IL GIORNO 17 GENNAIO 2011  ALL’INTERNO DI SKY TG24 

 

SSSSOGGETTO REALIZZATOREOGGETTO REALIZZATOREOGGETTO REALIZZATOREOGGETTO REALIZZATORE    

Digis S.r.l. 

 

CCCCOMMITTENTE OMMITTENTE OMMITTENTE OMMITTENTE ––––    ACQUIRENTEACQUIRENTEACQUIRENTEACQUIRENTE    

Digis S.r.l. 

 

TTTTIPO E OGGETTO DEL SOIPO E OGGETTO DEL SOIPO E OGGETTO DEL SOIPO E OGGETTO DEL SONDAGGIONDAGGIONDAGGIONDAGGIO    

Indagine di opinione su fatti inerenti alla politica, all’economia, al costume, allo sport, alla cronaca e 

all’attualità 

    

METODO DI RACCOLTA DMETODO DI RACCOLTA DMETODO DI RACCOLTA DMETODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONIELLE INFORMAZIONIELLE INFORMAZIONIELLE INFORMAZIONI    

interviste telefoniche assistite da sistema C.A.T.I. (Computer Aided Telephone Interview) 

    

UUUUNIVERSO DI RIFERIMENNIVERSO DI RIFERIMENNIVERSO DI RIFERIMENNIVERSO DI RIFERIMENTOTOTOTO    

Popolazione italiana maggiorenne 

 

CRITERI SEGUITI PER CRITERI SEGUITI PER CRITERI SEGUITI PER CRITERI SEGUITI PER LA FORMAZIONE DEL CALA FORMAZIONE DEL CALA FORMAZIONE DEL CALA FORMAZIONE DEL CAMPIONEMPIONEMPIONEMPIONE    

Campione rappresentativo dell'universo di riferimento per genere, età, area geografica, ampiezza del 

Comune di residenza 

    

ESTENSIONE TERRITORIESTENSIONE TERRITORIESTENSIONE TERRITORIESTENSIONE TERRITORIALEALEALEALE    

nazionale 

    

CONSISTENZA NUMERICACONSISTENZA NUMERICACONSISTENZA NUMERICACONSISTENZA NUMERICA    DEL CAMPIONEDEL CAMPIONEDEL CAMPIONEDEL CAMPIONE    

1.000 CASI 

Totale contatti effettuati: 5.013 

Interviste effettuate:  1.000 (20% su totale contatti) 

Rifiuti e/o sostituzioni:  4.013 (80% su totale contatti) 

    

RISPONDENTIRISPONDENTIRISPONDENTIRISPONDENTI    

informazione allegata alle domande del sondaggio (cfr. % non rispondenti) 

    

ELABORAZIONE DATIELABORAZIONE DATIELABORAZIONE DATIELABORAZIONE DATI    



SPSS 

 

MARGINE DI ERROREMARGINE DI ERROREMARGINE DI ERROREMARGINE DI ERRORE    

+/- 3,1% (livello di confidenza 95%) 

    

PERIODO PERIODO PERIODO PERIODO ////    DATE DI RILEVAZIONEDATE DI RILEVAZIONEDATE DI RILEVAZIONEDATE DI RILEVAZIONE    

15 gennaio 2011 

 

Comuni in cui è stata realizzata almeno un’intervistaComuni in cui è stata realizzata almeno un’intervistaComuni in cui è stata realizzata almeno un’intervistaComuni in cui è stata realizzata almeno un’intervista    
 

 
MASSA FERMANA 

MONTECOPIOLO 

ISOLA DEL GIGLIO 

MASSIGNANO 

CHIUSI DELLA VERNA 

CASTIGLIONE D'ORCIA 

CANTALICE 

PORTO AZZURRO 

MONDAVIO 

ROCCAGORGA 

NORCIA 

ACQUAPENDENTE 

SAN VINCENZO 

TUSCANIA 

MAGIONE 

REGGELLO 

SIGNA 

MENTANA 

MONSUMMANO TERME 

FERENTINO 

SEZZE 

SAN MINIATO 

VITERBO 

FIUMICINO 

FANO 

VIAREGGIO 

LIVORNO 

PERUGIA 

ONIFERI 

MASULLAS 

SAVOCA 

GIARDINELLO 

SAN VERO MILIS 

BURGIO 

CASTRONUOVO DI SICILIA 

MAZZARRONE 

COLLESANO 

SANTA TERESA DI GALLURA 

PACE DEL MELA 

SAN FILIPPO DEL MELA 

BOSA 

SAN GAVINO MONREALE 

SINNAI 

ACI CASTELLO 

VILLABATE 

PORTO TORRES 

PALMA DI MONTECHIARO 

ACI CATENA 

NUORO 

LICATA 

CALTAGIRONE 

ALGHERO 

CATANIA 

PALERMO 

FILETTO 

CASTELPOTO 

FEROLETO DELLA CHIESA 

TORELLA DEI LOMBARDI 

CASOLE BRUZIO 

ACQUARO 

MANOCALZATI 

ROTONDI 

VOLTURARA IRPINA 

VISCIANO 

ALEZIO 

MASSA DI SOMMA 

VILLA SAN GIOVANNI 

VEGLIE 

FRATTAMINORE 

CASAVATORE 

SULMONA 

ACERRA 

PORTICI 

MANFREDONIA 

MOLFETTA 

POTENZA 

BARI 

NAPOLI 

CERES 

BRISSAGO-VALTRAVAGLIA 

VAIE 

CASELLE LANDI 

SECUGNAGO 

LINAROLO 

GREZZAGO 

NOLI 

RIPALTA CREMASCA 

SABBIO CHIESE 

CASCIAGO 

SAN FERMO DELLA BATTAGLIA 

SAN SALVATORE MONFERRATO 

CAMPOROSSO 

ALZANO LOMBARDO 

CALOLZIOCORTE 

CUSANO MILANINO 

MUGGIO' 

CHIAVARI 

BIELLA 

LECCO 

BRESCIA 

GENOVA 

RESIA 

CALLIANO 

CASTEL D'AIANO 

ALBARETO 

COSTA DI ROVIGO 

PARCINES 

GORGO AL MONTICANO 

ZIMELLA 

GAZZO VERONESE 

BARICELLA 

OSTELLATO 

COLOGNOLA AI COLLI 

CONSELVE 

CAORLE 

CASTELLARANO 

PAVULLO NEL FRIGNANO 

FELTRE 

LEGNAGO 

CHIOGGIA 

ROVIGO 

VERONA 

VENEZIA 

 

 

 

 



  

Testo integrale delle domande e percentuali di non rispondentiTesto integrale delle domande e percentuali di non rispondentiTesto integrale delle domande e percentuali di non rispondentiTesto integrale delle domande e percentuali di non rispondenti    

    
REFERENDUM FIAREFERENDUM FIAREFERENDUM FIAREFERENDUM FIAT MIRAFIORIT MIRAFIORIT MIRAFIORIT MIRAFIORI    

 

1.1.1.1. Referendum FIAT: SI con il 54% delle preferenze. Secondo Lei Marchionne…Referendum FIAT: SI con il 54% delle preferenze. Secondo Lei Marchionne…Referendum FIAT: SI con il 54% delle preferenze. Secondo Lei Marchionne…Referendum FIAT: SI con il 54% delle preferenze. Secondo Lei Marchionne…    

1. Deve andare avanti con il suo piano  

2. Deve rivedere il piano perché il risultato è deludente 

Non rispondenti: 9,0% 

 

2.2.2.2. L’esL’esL’esL’esito del referendum FIAT produrrà ripercussioni su aito del referendum FIAT produrrà ripercussioni su aito del referendum FIAT produrrà ripercussioni su aito del referendum FIAT produrrà ripercussioni su altre categorie di lavoratori? ltre categorie di lavoratori? ltre categorie di lavoratori? ltre categorie di lavoratori?     

1. Sì, apre la strada a nuove relazioni industriali 

2. No, è un fenomeno circoscritto alla realtà FIAT 

Non rispondenti: 5,0% 

 

3.3.3.3. La vicenda FIAT ripropone il dibattito sul ruolo del sindacato. Secondo Lei, i sindacati La vicenda FIAT ripropone il dibattito sul ruolo del sindacato. Secondo Lei, i sindacati La vicenda FIAT ripropone il dibattito sul ruolo del sindacato. Secondo Lei, i sindacati La vicenda FIAT ripropone il dibattito sul ruolo del sindacato. Secondo Lei, i sindacati 

rappresentano…rappresentano…rappresentano…rappresentano…    

1. Un ostacolo alla flessibilità del lavoro 

2. Una garanzia per i lavoratori  

Non rispondenti: 4,0% 

 

4.4.4.4. I sindacati, rispetto al loro ruolo, dovrebbero…I sindacati, rispetto al loro ruolo, dovrebbero…I sindacati, rispetto al loro ruolo, dovrebbero…I sindacati, rispetto al loro ruolo, dovrebbero…    

1. Modificare la loro azione in base ai nuovi scenari lavorativi 

2. Lasciare inalterata la loro organizzazione 

Non rispondenti: 4,0% 

 


